



雏鹰展翅

衡阳晚报“小记者俱乐部”特别策划

2019年11月25日 星期一 编辑:何芬 版式:雷俊 校对:龙师群

15

■编者按:

为了深入推进衡阳创建国家卫生城市工作,广泛动员全市城区广大中小学生及家长关心、支持并以实际行动参与衡阳创卫工作,今年7月到9月,我市组织城区学生开展了创卫征文比赛。现评出一等奖作品25篇,其中小学组5篇,初中组11篇,高中组9篇。本报将陆续分组刊发。

创卫征文小学组 一等奖作品合集

树叶弟弟找“朋友”

贺语雯

微风乍起,树叶离开树枝,在空中跳着欢快的舞蹈飘落下来,树叶来到地面,它没有因为离开了大树而孤单,而是发现地面上有很多的“朋友”,有纸巾哥哥、有塑料袋姐姐,还有电池弟弟……他们在一起似乎在举行一个盛大的“PARTY”,肆意地飞舞着……

树叶兴奋地朝树上的弟弟说:“快下来吧,地面可好玩了,有很多朋友呢!”第二年,树叶弟弟也从树上迫不及待地随风飘落,但它来到地面后却发现和哥哥描述的一点都不一样,地面上干干净净,所有的物品都井然有序。

孤零零的树叶弟弟忍不住向树上的爷爷请教:“爷爷,为什么我在地面找不到朋友呢?”看着树叶弟弟焦急的样子,爷爷捋捋他长长的胡子说道:“以前垃圾遍地,是因为人们的环保意识不够强,随意乱丢垃圾,结果污染了环境。由于环境的破坏,给人们的身体健康带来伤害、水资源也受到了污染、气候变化、地质灾害越来越多,现在人们提出了‘创卫’这一活动,人们开始自觉爱护环境了。”

树叶爷爷停了一下后又补充道:“其实啊,以前我也跟你们一样都很想到地面上生活,但是我的妈妈不允许,她说:‘孩子啊,虽然现在地面的生活看似丰富多彩,但是人们一定会做出改变的。’现在,人们真的像我的妈妈所预言的一样开始爱护环境、保护环境了。你看,环卫工人时刻都在辛勤地打扫,不管天气多么炎热任劳任怨坚守岗位;你看,就连一群小学生志愿者也在用他们稚嫩的小手去拾掇垃圾;你看,人们见到如此干净整洁的环境,都习惯性地将垃圾分类丢进垃圾桶了。这样,难道你还能找得到朋友吗?看到人们爱护环境的意识越来越强,环境改善了,我们作为树木也有更好的生长环境,因此,不管风吹雨打,我都坚守树枝至最后一刻,只为‘创卫’的人们送去一份清凉。”

树叶弟弟听后羞愧地点了点头,心想,难怪我找不到朋友,原来是这样啊!没等树叶弟弟想完,突然,树叶弟弟被一个大大的东西铲起,扔进了黑暗的垃圾桶。

衡阳市船山实验小学六(5)班 指导老师:李素文

创卫“创”出 我们的美好未来

刘其鑫

我喜欢看晴空万里,偶尔游荡着几片薄云;我喜欢看叮咚泉水,夏季送来清凉的慰藉;我喜欢看城市周围一片明媚,欣欣向荣;我喜欢看人们脸上,洋溢温馨的笑容。我知道,我所喜欢的这一切,离我们并不远,因为我们正在大手拉小手,共同为创卫而努力。

如今,创卫已经成为衡阳的核心,创卫更是每一个衡阳人的义务和责任。自创卫以来,街头巷尾随处可见的垃圾变少了,垃圾都找到了它们的家;

城市道路上,驾驶小汽车的人变少了,骑单车坐公交车的人变多了;城市的空气,不再让人“雾里看花”,城市万物都欣欣向荣。在我们船山实验小学,同学们都知道了保护环境的重要性,纷纷加入到创卫的大队中。课堂上,我们拿起手中的笔,书写出向往的生活;生活中,我们不随地乱扔纸屑,看到破坏环境的行为及时制止。

就在中秋的假期第一天,爸爸带我出门去买菜的时候,我看见路边一个鲜红色的消防栓正在喷水。我去消防栓旁边找到了掉在水里的接口盖,脚下的水流已经漫过了地砖流到了柏油路面上,路边有一些积水……

我回到爸爸身边和他说了这件事,他去看了看,回来告诉我消防栓的密封圈松开了,然后从车上拎了工具箱过去。我跟在他身后,看着他带上手套,重新把密封圈放好压住,把接口的盖子拧了回去,哗啦啦的水流才终于停了下来,我们都已经被水冲得湿透了。爸爸又把接口拧紧,确认之后才拎着工具箱回去,又从对面的超市借来了扫把,把地上的积水一波波地推到了路边上,水顺着沥青路面的弧度流进了排水沟里。我陪着爸爸做完这些,时间过去了半个多小时,太阳已把衣服上的水迹基本晒干,地面也已经清爽而干净了许多。

作为小学生,我们能做的虽然有限,却也可以贡献有意义的一份力量。也许是通过自带水壶替代瓶装水,也许是向家人宣传“文明、卫生、环保”的知识,也许是参与社区创卫相关义工活动,也许仅仅是做好值日,注意个人卫生。

衡阳创卫的这一路,反映出和收获的不仅仅是更加卫生的自然环境和更加文明的社会环境,也是衡阳作为一个城市的凝聚力和行动力。自从衡阳创卫以来,我们一路行动,一路反思,一路付出,一路收获,和社区共同成长,和城市共同发展。这一路取得的进展和成果,既来之不易,又在意料之中,是每一个衡阳人共同的收获。

唯有春风知草木,衡阳创卫是一面镜子,鉴人,鉴心,鉴出一个城市的美好未来。

衡阳市船山实验小学六(2)班 指导老师:罗桂兰

衡阳是我家 创卫靠大家

郭馨璐

衡阳,是我的家乡。这几年来,它的变化越来越大,无论是环境还是文化水平都有了大的提高。

可以说一座城市如同一台高效运行的电脑,不仅要有良好的硬件,也要有相匹配的软件。街道是一个城市的硬件,而城市的文明就是一个城市的软件。卫生文明是城市文明中一个很重要的内容,它关系着一个城市的脸面。

创卫不仅仅是一个人或者几个人的责任,而是我们大家共同的义务。每当我拿着食品袋想就此扔下时,我就会想起“创卫”这个词和它的深刻含义。它像一个警钟,时刻提醒着我注意自己的言行举止。

其实,创建卫生城市是为人民群众创造良好的工作、学习、生活环境,培育社会文明卫生新风,提高市民素质,建设社会主义精神文明,完善城市功能,改善投资环境,促进经济发展,加快城市现代化建设步伐。为了做到创卫,我们必须行动起来,从身边做起,从小事做起。

好比一阵风吹过,飞来了一个塑料袋,我们将它拾起;看到别人吐痰,加快你的步伐,对他进行礼劝;看到一点纸屑,我们只需弯一弯腰,伸伸手。这便就是创卫了。

再说起城市卫生,一定少不了清洁工。清洁工为了我们大家的环境,无私奉献,默默无闻,宁可一人脏,换来万家洁。他们虽然很普通,可是那种精神很让我敬佩,在我眼里,他们就是高尚的人!虽然有清洁工们的无私奉献,但我们也不能乱吐痰,丢纸屑,扔垃圾,而要好好呵护市容,让街道更洁净。我坚信,只要我们每个人都迈出一小步,社会就迈出一大步。

记得有一次清晨,当第一缕阳光照在我床上的时候,我便起了床。打开房门,打开窗户,我站在

阳台上,呼吸着新鲜的空气,看着太阳升起的一刹那,万物都披上金装,连那晶莹的露珠也探出了小脑袋来享受大自然的赐予。突然,一阵恶臭飘来,破坏了这良辰美景。我寻着臭味找寻源头,哦!原来是院子里的排水道堵塞了。可是为什么没有人清理呢?我仿佛听到鸟儿在呻吟,绿树在哭泣。我不忍心,立即挽起衣袖,捂着鼻子,冲下院子,在排水道旁蹲下,把手伸进排水道里,把里面的烂水果、塑料袋、头发……掏出来,然后又提来一桶水,把排水道冲洗干净。过了一会儿,排水道通了,臭味也没有了,植物们又重新露出了笑脸,好像在对我说:“你真棒!你为我们把排水道清理干净了,这个院子的空气又变得清新了,这里的景色又变得那么美丽。”我看着自己黑乎乎的小手,情不自禁地笑了。

我爱生我养我的这片土地,我爱我们美丽的家园,让我们积极行动起来吧!从我做起,从身边做起,从点滴做起,万众一心,众志成城,共建美好家园!让我们用心去关注我们周围的变化,用我们的热情去传播创卫的理念,用我们的行动去肩负创卫的重任。相信到那时,我们的校园、城市会变成鸟语花香的天堂!

衡阳市广场小学 指导老师:谢丽萍

我创卫 我快乐

周雨霖

下午放学的时候,只听见“啪”地一声,桌上、地上立刻出现了一幅黑色的“地图”,原来是我的同桌不小心把墨汁打翻了。他好像被吓到了,呆呆地站在那里。

于老师连忙走过来,看了看说:“赶紧弄干净,不然擦不掉的。”我听了老师的话,想起了《弟子规》里面的话“房室清,墙壁净,几案洁”,又想起最近老师和爸爸妈妈都说的创建卫生城市,那我们学校不是也要创建文明卫生的校园吗?我是不是要帮帮他呢?

我从书包里拿出纸巾,把桌子上的墨汁擦干净了,但还是留下了淡淡的黑色印子。同桌也清醒过来,拿拖把在拖地,可是拖了很久,地上还是留下了黑色的印子。应该怎么办呢?

这时,于老师手里拿着两个清洁球,还有一瓶绿色的洗手液。她指着那些印子说:“我们用洗手液和清洁球来试试。”说完,就给我们示范。我们俩跟着老师做,先把清洁球打湿,压出一点洗手液放上面,再用清洁球去擦印子,并且要用力。果然,印子随着泡沫慢慢消失了。最后用湿抹布擦掉泡沫,面前的黑“地图”不见了,桌上、地上好像比以前还干净,于老师满意地笑了,我心里也无比的快乐。

衡阳市珠晖区苗圃小学二(2)班 指导老师:于雄伟

我是创卫小先锋

欧阳明妤

今天班主任于老师在班上宣布:“学校大队部下午三点要到学校周边举行‘弯弯腰’活动,每班派两个代表,哪些小朋友愿意参加呢?”

我听到要搞卫生就高高地举起了小手,我可喜欢搞卫生了,看见周围干干净净的,一尘不染,心里就觉得舒服。于老师好像知道我的心思似的,第一个就点了我的名字。

大队辅导员龙老师给我们每人发了劳动工具,讲了一些要求,我们就排着整齐的队伍出发了。我们低年级的小朋友被安排在学校门口捡垃圾,一下子就到了。同学们看见地上有垃圾,立刻跑过去,用夹子夹起,放进袋子里。在靠近学校围墙的花坛里,我看到一些烟头,它们静静地躺在那里,没有被人发现。我立刻走过去,把烟头一个一个地捡到塑料袋里,再走几步,还发现了槟榔壳。我一边捡一边想:“哎,这些大人们,也太不注意了,以为丢在这里就会变成泥巴吗?”

活动结束的时候,我竟然捡了大半袋的烟头和槟榔,我把我的劳动成果给龙老师看,龙老师不禁对我竖起了大拇指:“这个小朋友,观察真仔细,是我们学校的创卫小先锋!”

我听了心里美滋滋的:真好,我是创卫小先锋!

衡阳市珠晖区苗圃小学二(2)班 指导老师:于雄伟